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Circular ‘brain’ economy
Transfert permanent de modèles économiques industriels avancés et de technologies modernes

A l’ère d’une économie mondiale en détresse, avec Trump et XI-Ping aux commandes, l'Europe a davantage besoin de l'Afrique voisine que l'Afrique
Un nouveau bloc géopolitique puissant "Union africaine-Union européenne" ouvre une perspective pleine d'espoir

· ‘Migration circulaire de jeunes africains hautement qualifiés’ : bien plus qu'une alternative à la migration illégale.
· Si l'Europe n'exporte pas d'emplois vers l'Afrique, l'Afrique exporte ses employés vers l'Europe.
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vrt-NWS -  En français à partir de min 00:25 
Le samedi 1 er juin 2019, vrt-NWS, la chaine de TV nationale belge d’expression néerlandophone, a diffusé un sujet sur le thème
"La migration circulaire, une alternative à la migration illégale vers l’Europe ?" (Cliquer sur le lien)
 
La migration circulaire de jeunes africains hautement qualifiés est bien plus que cela. L’Afrique l’embrasse avant tout comme un transfert permanent de modèles de gestion visant à transformer localement ses matières primaires en produits compétitifs sur les marchés internationaux et non comme une alternative à la migration illégale.
 
L'ingénieur sénégalais Talla Faye, interrogé par vrt-NWS, en 2019, a bénéficié d’une expérience pratique de 12 mois avec les modèles économiques d'entreprises, telles que le géant de l’électromécanique Siemens, exposés à une forte concurrence internationale.
 
L'Afrique, avec 25% de la population mondiale active, est convaincue que seule une industrialisation avancée à assez grande échelle lui permettra de créer plus d'emplois de qualité par an que sa croissance démographique annuelle. C’est le seul moyen de réduire la pauvreté et la migration illégale et de créer une classe moyenne mature qui applique les droits de l’homme de l’intérieur. Une fière Afrique veut se développer sans les ‘conseils’ Occidentaux. Il convient de mentionner en passant que l’Afrique possède des viviers profonds capitaux privés. 

Dans une économie mondiale en manque de souffle, l'Europe a autant besoin de son voisin africain que l'Afrique 
A l’ère d’une société définitivement globalisée avec MM. Trump et Xi Jinping aux commandes, l’Europe ne peut plus gérer seule. La top-diplomate européenne Frederica Mogherini insiste sur les investissements massifs en Afrique. Les investissements industriels européens massifs en Afrique mèneront quasi automatiquement à la création d'un nouveau bloc géopolitique ‘formel/informel’ "Union africaine - Union européenne". Un bloc puissant capable de prendre l’initiative dans les négociations sur le libre-échange, le multilatéralisme, les droits de l'homme, le climat et ... les migrations. 

Dans une économie mondiale à bout de souffle, l'Europe a autant besoin de l'Afrique voisine que l’Afrique de l’Europe. Sans l'industrialisation avancée de l'Afrique voisine, l'Europe ne comptera plus au niveau mondial et l'Afrique exportera sa main-d'œuvre vers l'Europe. Autorités européennes veuillez rapidement encourager les entrepreneurs industriels européens d’investir en Afrique. Non seulement les enfants et petits-enfants africains en bénéficieront mais aussi les vôtres.
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